



联赛停摆，往日热闹的球场空无一人，势必大幅度影响到俱乐部的收入。IC photo

疫情突如其来，欧洲球队纷纷削减开支

“降薪潮”涌动，球员如何面对

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

共渡难关型 德甲球队抱团取暖

疫情来临之际，欧洲各大足球俱乐部受到的冲击很大，球队以及联赛的生存开始出现危机。在这种情况下，“降薪潮”也伴随着联赛的停摆而出现，尤其是实力不算雄厚的中小俱乐部球员，在这次冲击当中最受伤害。

德甲是平民化俱乐部最集中的联赛。由于历史渊源和思想观念，很少有金融财团把持一支德甲球队，而当不可预知的危机来临之时，小本经营的球队首先会受到冲击。从三月中旬德甲停赛以来，各支球队已经无球可打，老牌劲旅门兴格拉德巴赫成为德甲第一支无奈宣布降薪的球队。

据了解，在几天前门兴格拉德巴赫的总经理、竞技主管、教练团队和全体球员表示愿意自降薪水。这样下来，一个月俱乐部将节省100万欧元的开支，而这笔钱将用来保证俱乐部普通员工的薪金不降低水准。这点钱对豪门劲旅来说不算多少，但是对一支从来不曾暴富过的老牌球队来说，无疑是十分可贵的。

那么德甲豪门又是怎样的情形呢？近日，拜仁慕尼黑也公布了自己的降薪计划，据称幅度达到20%。队长诺伊尔说：“职业球员是非常特殊的群体，在球队需要的时候，可以从我们开始削减开支。”

拜仁向来财大气粗，过去两个赛季俱乐部的人力成本就高达3.36亿欧元。降薪20%后省下的钱要比门兴这样的球队多得多，而他们也将把这笔钱用在保障普通员

工的待遇上。

和拜仁一样财力比较雄厚的多特蒙德、勒沃库森和莱比锡也都表示将在停摆期间降薪，这四家豪门俱乐部还一起抱团公布了一个计划，他们已经筹集到2000万欧元，用来资助德甲与德乙联赛中出现困难的球队。

讨价还价型 巴萨降幅70%太恐怖

在困难时期，相信所有球队的球员与主教练都会贡献自己的力量，来与球队共渡难关。因此，在五大联赛中的“降薪潮”中，我们几乎听不到什么反对意见，有的球员甚至十分主动。但是，当一家俱乐部的动作太大，依旧会引起球员的不满。

巴萨就是这样的代表球队。疫情在欧洲蔓延，西班牙成了重灾区。而困守在国内的西甲球员们一方面在为自己的安全考虑，一方面也在为自己的生活而打拼。

西班牙劳动法中有一项机制叫作就业临时调整措施。根据规定，当公司因不可抗力之类的因素导致其产品或服务的需求量显著减少、企业活动大幅下降时，可以通过这一机制暂时中止与大量员工的合同，停止向他们支付薪水，仅保留雇佣关系。与此同时，西班牙政府将向受到该措施影响的临时失业者发放失业救济金。

西班牙的足球俱乐部也适用于这一条例，作为全世界薪金开支最高的俱乐部，巴萨做出了停赛期间降薪70%的决定，而对于领着全球最高薪的几名巴萨元老来说，无疑损失过大，包括梅西在内，他们表示降薪无可厚非，但是只能接受下降30%。

这就是现在球员与俱乐部的

随着新冠肺炎疫情在欧洲的扩散，五大联赛已经停摆了半个月之久。而更加严重的是，在疫情缓解之前，联赛没有任何复苏的可能。等到什么时候，六月，还是七月，没人知道答案。此时此刻，俱乐部与球员、教练都蒙受着巨大的损失，一些球队已经出现了财政危机，而要渡过这样一个难关，削减开支，特别是削减球员的薪金虽属无奈，却是最立竿见影的办法。

分歧所在。巴萨整个体育产业不光有男足，还有女足和男女篮，其余的运动队都同意了俱乐部的降薪要求，只有男足还在僵持。考虑到男足的工资是最高的，受到的影响也是最大，因此高层同意有所优待，只下降50%，但是这与球员30%的心理预期还有一定的差距。

据悉，巴萨给了球员五天的考虑时间，达成一致大家皆大欢喜，如果不执行俱乐部将强制执行。

除了巴萨，他们的同城兄弟西班牙人也执行了就业临时调整措施，据称得到了球员的理解与尊重。马德里竞技俱乐部主席希尔·马林也在27日发表致俱乐部会员的公开信，称俱乐部决定执行该措施，预计这将对马竞包括一队球员、教练等在内的800名俱乐部员工造成影响。马林说这是为了“俱乐部的生存”。在疫情面前，一些俱乐部已经到了生死存亡的关键时刻，降薪将会直接决定马竞的命运。

未雨绸缪型 各大联赛都有计划

五大联赛中法甲、意甲和英超的大多数球队也执行了降薪计划。尽管很多球队暂时还没有像门兴那样出现财政危机，但是他们未雨绸缪，早作打算，公布了一系列的降薪计划。因为抗击疫情不是一个简单的过程，从目前来看，就算六月能够恢复联赛，也可能会在空场进行，球队得不到门票收入，这可是一支俱乐部收入的重要来源。

早在3月19日，里昂就官方宣布，一线队所有球员将变成失业状态，薪水和奖金也停发，只能领取法国国家低保。而巴黎圣日耳曼也在26日凌晨开始全员降薪30%，内马尔、姆巴佩、迪马利亚等巨星的薪水被迫打七折。意甲的尤文图斯也宣布已与一线队球员和教练员达成降薪协议。主要涉及三月至六月的薪水，此举将为球队节省约9000万欧元。并称如果联赛重启，届时将根据实际情况予以补偿。

英超是全世界运营最成功的联赛，在疫情降临之时，他们也无法独善其身。而除了英超外的低级别联赛，经营状况也不是很好。鉴于此，英超的球员们或许会因此降薪1亿英镑来抵御疫情带来的巨大影响。

尽管从目前来看，英超的球队还没有陷入财政危机，但是从大趋势看，降薪成为必然。英超以及球员工会已经召开了会议，达成了在近期降薪以帮助低级别俱乐部及其球员、工作人员的共识。据透露，降幅会在20%左右。

目前英超球队每年的薪水支出为20亿英镑，而一旦未来三个月减少20%的薪水，这也意味着英超球员的降薪金额为1.05亿英镑。对

一些顶尖级的球星来说，他们的损失会更大。

屹立不倒型 皇马坚持不降薪

有的球队降薪以求渡过危机，有的球队却鼓起勇气宣布，不会让自己的球员损失一点薪水。在危急时刻，俱乐部将硬顶下来，皇马就是其中的代表。

在西甲各球队纷纷出台降薪措施时，我们暂时还没有听到皇马发出声音。与巴萨相比，在转会市场上没有大动作的皇马经济上比较宽裕，可以说，“银河战舰”这几年省了一大笔钱。

而另一方面，皇马也执行着严格控制球员工资的策略。球队不像巴萨那样，为了挽留球员而开出巨额的薪水，高层在严控薪金开支方面做得比较出色，大牌球员也无法轻易涨薪。也正是如此，C罗才出走马德里，转投尤文图斯。

另外，皇马是全世界商业运动最成功的俱乐部之一，本身就具有极高的商业价值，球队旗下球星们的部分肖像权也在皇马手中，可以说，俱乐部暂时还不缺钱。当然，随着疫情的发展，也许皇马也会做出降薪的选择，这要视紧急情况而定。

在德甲当中，也有一支不降薪的球队，这就是近年来被德国球迷诟病的霍芬海姆。这支球违反了德甲“50+1”的传统，是一支被富商收购的球队，投资人是德国著名亿万富翁迪特马尔·霍普，他掌握俱乐部96%的股权。但是疫情突如其来，这支球队成为德甲唯一一支坚持不降薪的球队，俱乐部竞技主管罗森表示，俱乐部有能力渡过此次危机，球员都参与了俱乐部的一项救济基金。

东京奥运会开幕时间可能是明年7月23日 奥运圣火未来一年将在东京保存

新华社东京3月29日电 东京奥组委消息人士29日透露，推迟后的东京奥运会的开幕时间很有可能是2021年7月23日。

日本共同社援引这位内部人士的话说，为了使赛程的安排不至于有太大的变动，明年奥运会

的举办时间应该和原来的举办时间相近。

据介绍，东京奥运会原本在今年的7月24日周五开幕，为期17天，闭幕时间是8月9日星期天，由于2021年7月23日是星期五，定在这一天开幕比较合适，闭幕时间

相应变为8月8日。

这位人士还说，东京奥组委的“特别计划部”考虑了多个方案，也考虑过春天举办的可能，但放到夏天举办的好处也显而易见：为新冠疫情万一拖得太久留出时间。

东京奥组委主席森喜朗前一

天在接受电视采访时表示，东京奥运会不可能在春天举行，举办时间应该在6月到9月之间。他说会在下周晚些时候给大家透露最终的讨论结果。

国际奥委会26日与国际各单项体育组织举行了电话会议。国

际奥委会主席巴赫在会议上表示，将在未来的一个月内决定东京奥运会的具体举办日期。

东京奥运会将被推迟后，已经抵达日本的奥运圣火未来一年多时间将在东京保存，不过具体地点还没有确定。